
COMUNE DI CESENA 
 

ASSESSORATO AI QUARTIERI 

QUARTIERE n. 4 “Cervese Sud” 

 

 
VERBALE N. 9 - ANNO 2021 

 

Il giorno 18.11.2021, alle ore 20.30, presso la sede del quartiere, sita in 

Via Cervese, 1260, si è riunito, a seguito di avviso scritto, inviato in tempo utile 

ai consiglieri, in seconda convocazione il 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 

Presiede e verbalizza Diego Paglierani – Presidente di Quartiere 

Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 

Presenti Cognome e nome dei consiglieri Presenti Cognome e nome dei consiglieri 

P BENVENUTI MAURO P PAGLIERANI DIEGO 

AG CASADEI ALICE P PIVI SIMONE 

P CELLINI FABRIZIO P SIBONI VIOLA 

P COLLINI VITALIANO P SPAZZOLI FRANCO 

AG DOMENICONI CATIA P TURCI CARMEN 

P FUSCO ALESSANDRO AG ZANOTTI GIORGIO 

P GIANNATEMPO TOMMASO // // 

P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 

 

 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n.10 consiglieri 
degli 13 assegnati al Consiglio, il presidente dichiara aperta la seduta. 
Alla riunione partecipano il Vicesindaco Castorri e il consigliere comunale 
Magnani. 

 
 



ORDINE DEL GIORNO: 

 

1. Lavori pubblici nel quartiere: aggiornamenti. 
Saranno presenti il vicesindaco e assessore ai lavori pubblici Christian Castorri e il 
consigliere comunale Amedeo Magnani. 
2. Approvazione verbale Consiglio di Quartiere precedente (14.10.2021); 
3. Aggiornamento mercatino piazza Partigiani a seguito dell’incontro del 19 ottobre scorso; 
4. Incontro del 27 ottobre con genitori scuole adiacenti piazza Partigiani per mercatino: 
resoconto; 
5. Progetto “Un parco per tutti” della Casa Accoglienza L. Gentili; 
6. Festa di S. Martino e resoconto incontro con Ass. Aidoru per iniziative di partecipazione; 
7. Calendario eventi progetto Con.Te.Sto: aggiornamento; 
8. Incontro del 29 ottobre con Servizio Partecipazione e Associazione Chorus per progetto 
Con.Te.Sto; 
9. Incontro dell’11 novembre con Servizio Partecipazione e Aidoru per calendario 
programma iniziative 2021-2022: aggiornamento; 
10. Incontro del 26 ottobre con Assessore all’Urbanistica: resoconto; 
11. Avviso pubblico per contributi a sostegno delle associazioni sportive dilettantistiche: 
comunicazione; 
12. Festa di S. Martino: distribuzione materiale informativo; 
13. Varie ed eventuali. 

 

^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 

 
 

PRIMO PUNTO – Lavori pubblici nel quartiere: aggiornamenti 
 

Il Vicesindaco interviene su diversi punti che sono stati segnalati dal Consiglio: 
 

Primo punto: nuovo Ospedale. 
Il progetto preliminare è stato consegnato all’AUSL che sta provvedendo a verificare la necessità di 
eventuali modifiche e migliorie da inserire nel progetto definitivo. Ad oggi non sono emerse 
criticità di sorta. 
Dopo la presentazione in Commissione Consiliare,verrà inviato il progetto preliminare al Consiglio e 
reso disponibile a tutti i consiglieri. 

 
Secondo punto: situazione dell’agglomerato “Novello”. 
A seguito del cambio della ditta incaricata dei lavori è stata avviata bonifica bellica dell’area. I 
lavori stanno, quindi, prendendo avvio. Nei prossimi giorni il Sindaco incontrerà la ditta. 

 
Terzo punto: situazione dei lavori sul viadotto Kennedy. 
L'intervento risulta molto complesso, in quanto si interviene con una struttura nuova in acciaio su 
una struttura datata in calcestruzzo. Si inserisce la difficoltà attuale per la ditta appaltatrice di 
affrontare gli aumenti dei prezzi dettati dal mercato . In ogni caso sono già in programma le prove 
di carico. Secondo i tecnici l’ultimazione dei lavori dovrebbe avvenire 4 settimane dopo il varo 
dell’ultima trave. 

 
 

Quarto punto: installazione barriere fonoassorbenti su Via Trovanelli. 
RFI inizierà alcuni lavori di riqualificazione dell’area stazione molto importanti anche a livello 
economico. Si proverà ad inserire tale intervento nel progetto. 

 
Quinto punto: nuova caserma dei Carabinieri. 



È necessario solo l’ultimo intervento, ossia la recinzione, già finanziato dal Consiglio Comunale. 
 

Sesto punto: Strade provinciali (Via Calcinaro, parte Gronda Bretella). 
Per quel che riguarda la pista ciclabile e pedonale via Calcinaro, essa rientra nel progetto 
bicipolitana, e verrà pertanto sistemata con l’avvio di tale progetto. 
Il Comune non può intervenire su strade di competenza di altri enti. Si può fare una valutazione 
sulle strade provinciali minori che mettano l’Amministrazione comunale di poter intervenire 
difronte ad interventi non più rinviabili. 

 

Settimo punto: Via Masiera. 
Collegamento tra area cani e zona “Dolomiti”. 
La situazione si è sbloccata, pertanto il Vicesindaco ha comunicato al Consiglio che i lavori 
inizieranno a breve. 
Il tombinamento del fosso di Via Masiera, in quanto parte dell'antica centuriazione non può essere 
eseguito. In ogni caso si procederà ad ulteriori modifiche. 

 
Ottavo punto: Consorzio bonifica e sostegno strada in Via Masiera 1. 
Contatti con Ing. Borghetti, il lavoro è già stato programmato, si attendono le risorse finanziarie 
per eseguire il progetto. 

 

Nono punto: Asfaltature. 
Verrà eseguita a breve l’asfaltatura su Via Montebello, Via Marmolada, Via Lonigo, e, ultimati i 
lavori sul viadotto Kennedy sistemazione Via Spadolini. 

 
Decimo punto: interventi su aree ortive di Via Arzignano. 
Relativamente alla richiesta di camminamento, servizi igienici e casetta attrezzi. Per svolgere 
l’intervento completo è necessaria un consistente finanziamento. Da valutare eventuali modifiche 
al progetto, che portino ad un contenimento dei costi. 

 
 
 

SECONDO PUNTO - Approvazione verbale Consiglio di Quartiere precedente (14.10.2021); 

 

Il verbale della seduta precedente è approvato all’unanimità. 
 

TERZO PUNTO - Aggiornamento mercatino piazza Partigiani a seguito dell’incontro del 19 ottobre 
scorso 

 

Aggiornamento su mercatino di piazza Partigiani a seguito dell’incontro in comune del 19 ottobre 
scorso. Altri due quartieri hanno presentato il loro interessamento ad avere un mercatino di 
quartiere, Oltresavio e Fiorenzuola. Noi saremo gli apripista. In primavera teoricamente si 
dovrebbe partire. 

 
 

QUARTO PUNTO - Incontro del 27 ottobre con genitori scuole adiacenti piazza Partigiani per 

mercatino: resoconto 

 
Su sollecitazione del dirigente comunale si è avuto un incontro con l’asilo nelle adiacenze. 
Dirigenti, insegnanti, e genitori hanno dato il loro nulla osta al progetto. Unica richiesta è che il 
servizio ambulanza si garantito nei confronti della scuola. 



QUINTO PUNTO - Progetto “Un parco per tutti” della Casa Accoglienza L. Gentili 

 

La Casa dell’Accoglienza L. Gentili ha presentato all’amministrazione comunale e al quartiere il 
progetto “Un parco per tutti”. Sono stati richiesti soldi al Comune affinché vengano coperti i costi 
che si aggirano intorno a qualche migliaio di euro. È stato richiesto al Quartiere di sostenere il 
progetto verso il Comune. 
Il Quartiere, con votazione a maggioranza (8 favorevoli, 2 astenuti, 0 contrari), sollecita, pertanto, 
l’amministrazione comunale a sostenere il progetto. 

 
 
SESTO PUNTO - Festa di S. Martino e resoconto incontro con Associazione Aidoru per iniziative di 

partecipazione 
 

Si è svolta la festa di San Martino, che è andata molto bene, con una soddisfacente partecipazione 
della cittadinanza. 

 
 

SETTIMO PUNTO - Calendario eventi progetto Con.Te.Sto: aggiornamento 

 

Calendario eventi Con.Te.Sto, aggiornato. Le iniziative sono spalmate sulle tre frazioni del quartiere. 
In particolare, Aidoru, ha presentato un progetto riguardante le ex INA Casa, che ha vinto un 
concorso a livello nazionale. L’iniziativa si svolgerà nella primavera prossima al Circolo Sociale in 
Piazza Partigiani. 

 
 

OTTAVO PUNTO - Incontro del 29 ottobre con Servizio Partecipazione e Associazione Chorus per 

progetto Con.Te.Sto 

 

Come precedentemente comunicato proseguono le collaborazioni con le associazioni che fanno 
parte del progetto Con.Te.Sto nel nostro quartiere, si stanno programmando o svolgendo diverse 
iniziative. 

 
 

NONO PUNTO - Incontro dell’11 novembre con Servizio Partecipazione e Aidoru per calendario 

programma iniziative 2021-2022: aggiornamento 

 

Il Presidente rende conto dell’incontro con il Servizio Partecipazione e Associazione Aidoru 
relativamente alle iniziative previste nel quartiere. 

 

 

DECIMO PUNTO - Incontro del 26 ottobre con Assessore all’Urbanistica: resoconto 

 

Il Presidente rende conto dell’incontro con l’assessora Mazzoni. 
Il Presidente ha fatto diverse richieste all’assessora Mazzoni sulle aree private in cui ancora non 
sono partiti i progetti di edificazione programmati. Il Presidente ha richiesto se le aree intendono 
essere edificate oppure torneranno a zone agricole. L’assessora Mazzoni ha fatto sapere che riferirà 
al quartiere dopo il mese di dicembre, quando si sarà completato il lavoro sul PUG. 



UNDICESIMO PUNTO - Avviso pubblico per contributi a sostegno delle associazioni sportive 

dilettantistiche: comunicazione 

 

Il Presidente rende conto dell’avviso pubblico per contributi a sostegno delle associazioni sportive 
dilettantistiche, è stato approvato in Consiglio Comunale. Il Comune ha disposto un finanziamento 
alle quali le varie associazioni possono fare richiesta in caso di necessità. 

 
 

DODICESIMO PUNTO - Festa di S. Martino: distribuzione materiale informativo 

 

I Consiglieri si sono attivati nella distribuzione di materiale informativo/promozionale della festa di 
San Martino. 

 

TREDICESIMO PUNTO - Varie ed eventuali 
 

Si riferisce che alcuni cittadini di Via Sant’Agà hanno fatto richiesta affinché si trovi un modo per 
limitare la velocità delle auto in transito. 

 
 

 
 

^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 

La seduta è tolta alle ore 22.30 
Allegati: // 
Letto, approvato e sottoscritto. 

 
 
 

il Presidente 
Diego Paglierani 
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